

现代快报欢乐社区行走进秦淮区龙王庙社区

邻里节话温情, 免费服务“大餐”助兴

快报·欢乐社区行

“远亲不如近邻, 你我胜似亲人。”前天上午, 由现代快报欢乐社区行联合南京秦淮区龙王庙社区举办的邻里节温馨开幕。400多位社区居民欢聚一堂, 共话“邻里情”。大伙还评选出10位“我奉献·我快乐”的社区优秀邻里志愿者, 并为他们颁奖。

此外, 二十多支志愿者服务队也赶来现场, 为居民奉上一道道免费服务大餐。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜
孙羽霖 吴峰



邻里节上, 精彩的文艺演出和免费服务“大餐”让居民直赞好 本版摄影 现代快报记者 赵杰



表演

“邻里互助, 不仅是生活上的互相帮助, 还应该包含精神上的互相支持。”龙王庙社区党委书记徐水兰说, 好邻居可以感染、带动周围人都积极、阳光起来, 为邻里之间注入生机和活力。所以, 这次邻里节, 社区准备了丰富多彩的文艺表演。

金陵吆喝

大叔吆喝南京老行当, 逗趣

社区老年腰鼓队、不老松舞蹈队、戏剧人生越剧团……前天上午的文艺演出精彩纷呈, 二十多个形式多样的节目令观众直呼“看得过瘾”。

66岁的赵爱民给大家表演了一段《金陵“老吆喝”》。“磨剪子嘞, 戥菜刀……”惟妙惟肖的吆喝声和为了招揽生意的逗趣段子, 听得台下观众乐开了花儿。

赵爱民告诉记者, 自己从小生活在老门东一带, 对老南京的民俗十分熟悉。退休后, 他开始到处打“擂台”, 吆喝南京老行当, 不仅在市级“吆喝大赛”中获得过第一名, 还经常受电视台邀请去表演。他说: “这些都是老南京的记忆和文化, 不应该消失。”

歌曲串烧

改编的歌曲贴近生活, 欢快

“社区故事多, 充满新生活, 若是你到社区来, 收获一定多……”一曲改编的《小城故事多》, 让现场观众跟着哼唱起来。

突然, 曲风一变, “中国两会开得红火, 关心民生的举措, 暖我心窝, 照亮我生命的火, 火火火……”伴随着动感的音乐, 换了词的《小苹果》让人耳目一新。欢快的节奏很快引爆了现场的气氛, 许多小朋友跑到舞台边跟着跳起来。

表演《歌曲串烧》的龙王庙夕阳红社区合唱团已经成立12年了, 有100多名成员, 年纪最大的是93岁的严子瑜奶奶。每周一的合唱排练时间, 严奶奶都准时参加, 多年坚持下来, 她气色变好了, 腿脚也灵活了, 独居生活变得丰富多彩起来。



颁奖

邻居好、赛金宝。邻里节上, 快报还和龙王庙社区一起, 表彰了10位好邻居, 传递他们乐于助人的“正能量”。龙王庙社区民生工作站还做了一个大蛋糕, 邀请5月份过生日的邻居, 热热闹闹过了个集体生日。

热心助人

出现问题牵头解决, 给力

提起78岁的梁美霞, 家住白下路99号-1的居民交口称赞。白下路99号-1是一个老小区, 总共只有两幢楼40户人家。由于没有物业, 梁美霞牵头成立了小区自治委员会。多年来, 小区的黑板报由她负责出, 小区大门坏了、化粪池漫溢了, 也是她牵头解决。

多年来, 她还结对帮助楼上85岁的于亮明老人。“我们不仅是邻居, 还是老同事。”梁美霞说, 大

家互相照顾是应该的。

前年, 于大爷有一天突发急性肠胃炎, 呕吐不止。梁美霞听到呼救后, 第一时间来到于大爷家, 联系了于大爷的儿子, 并打110, 请民警帮忙将于大爷送到医院抢救。

照顾邻居

邻里互助胜似亲人, 感动

远亲不如近邻, 你我胜似亲人。这句话用在罗英和邻居严子瑜身上再合适不过。

2009年, 罗英搬到小火瓦巷, 和93岁的严奶奶成了邻居。得知

严奶奶一个人生活, 罗英主动找到她, 说: “有事您说话, 我们一定会来帮忙”。

一次, 严奶奶家水管漏水, 罗英和丈夫连忙下楼帮忙维修; 严奶奶家的煤气灶坏了, 罗英又跑前跑后, 帮忙更换零件。后来, 罗英开始帮严奶奶买菜、打扫房间、洗衣服晒被子, 逢年过节, 罗英做了好吃的, 也都会给严奶奶送一份。

长期相处, 严奶奶早已经是罗英心中的牵挂。每天一早, 罗英都要先到严奶奶家, 问问老人家的情况, 否则她就觉得不踏实、不放心。

公益

20多个志愿团队, “烹饪”免费服务大餐

前天, 20多支志愿者服务队来到活动现场, 为居民“烹饪”免费服务大餐。来自太平商场的志愿服务队, 为居民提供了维修水电、修鞋、皮带打孔、毛衫去毛球、更换玉佩红绳等多项服务。“用这个毛毡, 在毛衣上来回滚刷, 就可以去毛球。”成衣铺营业员小张给大家做示范。

不少居民带着磨损的玉石挂绳, 请志愿者帮忙“翻新”。为大家服务的志愿者陈峻, 是太平商场珠宝柜台的营业员, 她从事该行业已

经15年了。这次, 她带着自己编织的200多根红线来到现场, 为大家免费串手串、更换挂件红绳。一根红线到她的手中, 没一会儿, 一个精巧的编织花样就完成了。居民拿到焕然一新的玉佩都十分开心。“既结实又好看, 手真巧。”居民张大爷连连夸赞, “真是三百六十行, 行行出状元, 谢谢你了。”

社区的邻里互助站也来到现场。创办人王慧介绍, 互助站成立于2009年10月, 主要为居民提供家政、房产等咨询服务。互助站的

部分服务虽然是有偿的, 但遇到困难户、高龄老人和独居老人, 互助站就提供低偿和无偿的服务。

此外, 来自南京金陵中老年视听健康服务中心的志愿服务团队提供了视力筛查、医疗咨询服务; 现代快报钟晓敏爱心工作室高校爱心联盟的大学生志愿者, 为居民提供免费手机贴膜服务; 南京翔龙爱心互助中心也在现场搭建平台, 邀请更多残疾人、大学生志愿者加入团队, 为社区孤寡独居老人提供服务。

花絮

吆喝艺人赵爱民表演的“老吆喝”, 再现以往商贩走街串巷叫卖的情景。有趣的是, 他还拿起一瓶二两装的小贵宾郎酒, 现场吆喝起“喝郎酒”, 勾起了不少酒客的“酒瘾”。

正所谓“酒香不怕巷子深”, 尽管小贵宾郎酒的展台并不惹眼, 但好酒之人依然寻着酒香找了过来。“闻着味儿就知道

是好酒!”一位老先生深谙酒道, 先用指尖蘸了点酒搓揉几下, 仔细闻了闻酒香, 才仰头喝完杯中的酒。“这口感好! 跟我平常喝的白酒不一样, 更加醇厚、柔顺, 回味香得很!”

在前天的社区活动中, 小贵宾郎酒一再点燃现场的气氛。在“朗诵接龙”环节, 居民踊跃参加, 大声地读出“二两至嘴儿郎, 甜到太平洋”“小贵宾郎酒系出名门”

等口号, 轻松赢得了礼品。而此次社区行活动还特别增设了“答题”环节, 不少居民通过回答“小郎酒是几两装的?”“哪家酒厂出产的?”等简单问题, 也领到了酒品。

